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Yukaridaki situn grafiginde iki bezelyenin capraz-
lanmasi sonucunda olusan bezelyelerin tohum ren-
gi bakimindan fenotiplerinin % oranlar verilmistir.
Buna gore caprazlanan bezelyeler ile ilgili ne séyle-
nebilir? (Sar tohum geni, yesil tohum genine bas-
kindir.)

Bezelyelerden biri melez dol olup san tohumlu,

digeri saf dol olup yesil tohumludur.

B) Bezelyelerin her ikisi de melez dol olup san to-
humludur.

C) Bezelyelerden biri saf dol olup sarn tohumlu, di-
geri saf dol olup yesil tohumludur.

D) Bezelyelerin her ikisi de saf dol olup sari tohum-
ludur.

.

Uu 1 | Melez Dol 2 | KisaBoylu
uu 3 | Melez Dol Uzun Boylu
uu 5 | Saf Dol 6  Uzun Boylu

Sezin, yukaridaki tabloda genotipleri belirtilen be-
zelyeler ile ilgili numaralandinlmis kutucuklar be-
lirtilen ifadeleri yazarak dolduruyor. Buna gore Se-
zin hangi kutucuklarn yanlis doldurmustur? (U: Uzun
boy geni, u: Kisa boy geni)

A) 1,4ve5 B) 2,4ve5s
(C)|2,3ve6 D) 1,3ve6

3. ® Siyah sacli olma geni, san sacli olma genine bas-
kindir.
e Uzun kirpikli olma geni, kisa kirpikli olma genine
baskindir.
Yukarida verilen ifadelere goére asagidakilerden
hangisi séylenemez?

Kisa kirpikli bir anne ile kisa kirpikli bir babanin
uzun kirpikli cocuklar olabilir.
B) Siyah sacli bir anne ile siyah sacli bir babanin sari
sacli cocuklarn olabilir.
C) Uzun kirpikli bir anne ile uzun kirpikli bir babanin
uzun kirpikli cocuklar olabilir.
D) Siyah sacli bir anne ile sar sacli bir babanin sari
sacli cocuklarn olabilir.

4. Ogretmen Kerem, Suna, Tiilin ve Serdar’dan genle-
rin homozigot ve heterozigot durumda bulundu-
gundaki gosterimlerinin yazili oldugu tablolar ha-
zirlamalarini istiyor. Buna goére Kerem, Suna, Tulin
ve Serdarin hazirladig: asagidaki tablolardan han-
gisi dogrudur?

B)

Yukarida bir ailedeki bireylerin sa¢ rengi bakimin-
dan fenotipleri verilmistir. Buna goére asagidakiler-
den hangisi yanlistir? (Siyah sac¢ geni, sari sag geni-
ne baskindir.)

A) Annenin sag¢ rengi bakimindan genotipi homozi-
gottur.

B) Babanin sag¢ rengi bakimindan genotipi heterozi-
gottur.

KIZ cocugun sag¢ rengi bakimindan genotipi ho-

mozigottur.

D) Erkek g¢ocugun sag¢ rengi bakimindan genotipi
homozigottur.




6. Homozigot siyah killi fare ile homozigot kahveren-
gi killi fare caprazlaniyor. Buna gore asagidaki soru-
larin cevaplari hangi secenekte dogru verilmistir?
(S: Siyah kil geni, s: Kahverengi kil geni)

1. Birinci kusakta olusan bireylerin genotipi nedir?

2. Birinci kusakta olusan bireylerin fenotipi nedir?

3. Ikinci kusakta olusan bireylerin siyah renkli olma
olasiig1 % kactir?

1 2 3

Ss Siyah 75
B) SS Siyah 75
C) Ss Kahverengi 25
D) ss Kahverengi 25

7. iki bezelyenin caprazlanmasi sonucunda olusan
bezelyelerin sari tohumlu olma olasiig: %100°dur.
Buna goére caprazlanan bezelyelerin genotipleri
asagidakilerden hangisi olabilir? (S: Sari tohum geni,
s: Yesil tohum geni)

A) Ss x Ss
C) ssxss

SSxSs

D) Ss x ss

8. * Bir canlinin genotip yapisina bagl olarak cevrenin
de etkisiyle ortaya cikan gérunusudur.
e Bir canlinin fenotipinin meydana gelmesini sagla-
yan genetik yapidir.
e Bir bireyde kendi o6zelliklerinin ortaya cikmasina
neden olan gendir.
Yukarida hangi kavramin tanimi verilmemistir?

A) Fenotip
C) Baskin Gen

B) Genotip
Cekinik Gen

9. iki bezelye caprazlandiginda tohum rengi bakimin-
dan 2 farkli fenotipte ve 3 farkli genotipte bezelye
elde ediliyor. Buna gore asagidaki ifadelerden han-
gisi soylenebilir? (Sari tohum geni, yesil tohum ge-
nine baskindir.)

Heterozigot sari tohumlu iki bezelye caprazlan-
mastir.

Heterozigot sari tohumlu bezelye ile homozigot
sari tohumlu bezelye caprazlanmistir.
Heterozigot sari tohumlu bezelye ile yesil to-
humlu bezelye caprazlanmistir.

Homozigot sari tohumlu bezelye ile yesil tohum-
lu bezelye caprazlanmistir.

B)

C)

D)
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Yukaridaki siitun grafiginde iki bezelyenin capraz-
lanmasi sonucunda olusan bezelyelerin cigcek rengi
bakimindan fenotiplerinin % oranlari verilmistir.
Buna gore asagidaki ifadelerden hangileri sdylene-
bilir? (Mor cicek geni, beyaz cicek genine baskindir.)
1. Caprazlanan bezelyeler heterozigottur.

2. Elde edilen bezelyelerin %50°si heterozigottur.
3. Elde edilen bezelyelerin %25'i homozigottur.

A) Yalniz 1 B) Yalniz 2
lve?2 D) 1ve3

uu

Yukarida fenotip ve genotipleri verilen bezelyeler-
den hangilerinin caprazlanmasi sonucunda homo-
zigot uzun boylu bezelyeler olusabilir?

A) 1ve3
C) 2ve 3

B) 1ve 4

2ve4




12.

@ x @
Yesil Tohum Sarn Tohum

Yesil tohumlu bezelye ile sari tohumlu bezelye cap-
razlaniyor. Buna gore asagidakilerden hangisi sdy-
lenebilir? (Sar tohum geni, yesil tohum genine bas-
kindir.)

A) Yesil tohumlu bezelye olusma olasiig: %25tir.
B) Sari tohumlu bezelye olusma olasiig: %75'tir.
C) Yesil tohumlu bezelye olusma olasiligi %100°dur.

Sari tohumlu bezelye olusma olasiligi %50'dir.

14.

Kivircik I

Yukaridaki tabloda bir ailedeki iki cocugun sag sek-
li bakimindan fenotipleri verilmistir. Buna gére bu
ailedeki anne ve babanin sac sekli ile ilgili asagida-
kilerden hangisi sdylenemez? (Kivircik sa¢ geni, duz
sac genine baskindir.)

Anne ve baba duz saclidir.
B) Anne kivircik, baba duz sacludir.
C) Anne duz, baba kivircik saclidir.
D) Anne ve baba kivircik saglidir.

Kivircik Sag Duz Sag
Kahverengi G6z Yesil Goz
Uzun Kirpik Kisa Kirpik

Yukaridaki tabloda insanlardaki bazi baskin ve ceki-

nik &6zellikler verilmistir. Buna gore asagida verilen

ifadelerden hangilerinin dogrulugu kesindir?

1. Kivircik sacli bir kisinin hem annesinde hem de
babasinda kivircik sac geni bulunur.

2. Yesil gozla bir kisinin hem annesinde hem de ba-
basinda yesil g6z geni bulunur.

3. Kisa kirpikli bir kisinin hem annesinde hem de
babasinda kisa kirpik geni bulunur.

A) Yalniz 2
C) 1ve2

B) Yalniz 3

2ve3
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Yukaridaki tabloda bir DNA molekilinidn 1. zinci-
rinde bulunan baz yapilarin sematik gdsterimleri
ile sayilan verilmistir. Buna gére bu DNA moleka-
lindn 2. zincirinde bulunan yapilardan hangisinin

sayisi yanlis verilmistir?
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Yukarida bir DNA molekiliinin sematik gosterimi
verilmistir. Buna gére bu DNA molekili ile ilgili
asagidakilerden hangisi soylenebilir?

A) 16 tane nukleotit bulundurur.

8 tane seker molekulu bulundurur.

C) 16 tane fosfat molekulu bulundurur.
D) 8 tane adenin nukleotidi bulundurur.




17.

Semih, bir DNA molekiiliindeki organik bazlarn sar,
kirmizi, mavi ve mor kartlarla gostererek yukaridaki
sematik gosterimi olusturuyor. Buna gore san, kir-
mizi, mavi ve mor kartlar hangi secenekte belirti-
lenler olabilir?

San Kirmizi Mavi Mor
A) 1- 2 3-4 5 6
1- 2-5 3 a4
C) 1- 2-5 3 6
D) 1 2 3-4 5-6

18.

DNA'y1 meydana
getiren yapi birimine
nukleotit denir.

Her nuikleotit
organik baz, seker ve
fosfattan olusur.

Zeynep~

Yigit

DNA'nin yapisinda
dort cesit organik
baz bulunur.

Her nuikleotit
icerdigi organik baza
gore isimlendirilir.

LA

Burak

Yigit, Zeynep, Ezgi ve Burak'tan hangilerinin séyle-
digi ifade dogrudur?

A) Yigit ve Zeynep

B) Yigit, Zeynep ve Ezgi

C) Zeynep, Ezgi ve Burak
Yigit, Zeynep, Ezgi ve Burak
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Seker Fosfat Guanin Sitozin

Yukaridaki 1, 2, 3 ve 4 numarali kartlarda yazili olan
yapilardan hangisi sitozin nikleotidinin yapisinda
bulunmaz?

A 1 B) 2 3 D) 4
A tTlalc]l el
T|c|Aa|T|G|G|

Yukarida bir DNA molekiliinde bulunan organik
bazlardan bazilar verilmistir. Buna gére bu DNA
molekili ile ilgili asagidakilerden hangisi séylene-
mez?

A) Toplam 4 tane timin nukleotidi icerir.

B) Toplam 3 tane sitozin nukleotidi icerir.

C) 1. zincirinde 2 tane adenin nukleotidi bulunur.
(D)) 2. zincirinde 1 tane guanin nukleotidi bulunur.

Anne Baba

XY

Yukarida insanlarda X ve Y kromozomlarinin cinsi-
yeti belirlemedeki roli sematik olarak gosterilmis-
tir. Buna gore asagidaki ifadelerden hangileri séyle-
nebilir?

1. Dogacak cocuklarin kiz ya da erkek olma olasili-
g1 %50'dir.

2. Kiz ¢ocuklara sadece annesinden X kromozomu
aktarnilir.

3. Erkek cocuklara babasindan Y kromozo-
mu aktanlr.

A) Yalniz1 lve3

C) 2ve3 D) 1,2ve3
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